

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЗАКАЗЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 29 декабря 1988 г.

№ 35 (1226)



Дарит нам солнце
закаты, восходы.
Так и цветет нашей
жизни цветох.
Старый год сдал вахту
Новому году —
Будет еще вокруг
солнца виток!

Здравствуй, приставшие
Нового года!
Здравствуйте, солнце,
луна и земля,
люди Отчизны, всех
стран и народов,
звезды вселенной
и звезды Кремля!

Здравствуйте, взрослые,
здравствуйте, дети! —

вечная радость отцов,
матерей,
дружба народов и мир
на планете!
Будем же все человеческий,
добрей!

Если мы в дружбе, то все
в нашей власти.
Вместе мы многое б
сделать смогли.
С Новым вас годом!
Здоровья и счастья!
Честные, добрые
люди земли!

П. БЕЛОЗЕРОВ,
старший преподаватель
кафедры экономики с. х.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ УХОДЯЩЕГО ГОДА

Студентами института в уходящем году было перевыплачено в фонд мира 456 рублей. На счет 700412 пострадавшим от землетрясения в Армении отдельные группы внесли около 200 рублей. Так, 2-я группа IV курса факультета защиты ространс (комсорт С. Култагова) сделала 65 рублей, а 1-я группа II курса ветфака (М. Магомедов) — 48 рублей.

10 декабря 10 студентов с факультета механизации с. х. выехали в Армению для оказания помощи пострадавшим от землетрясения. Среди них коммунист С. Акопян — староста II курса, секретарь комитета ВЛКСМ факультета Т. Цициан, С. Махнов, И. Жердов и др. Старший группы помощи — учебный мастер З. Вимцян. Ребята работают в с. Ширакамут Спитакского района.

17 научных работ студентов отмечены грамотами жюри зональных, республиканских конкурсов-слотов. Дипломами Минвуза РСФСР, ЦИ ВЛКСМ, ЦК ВОИР награждены В. Ю. Николаенко — шестикурсник зоночного отделения экономфака, О. П. Сагдаков — пятикурсник агрофака, О. Н. Блинузов, О. Н. Бурда, А. А. Долматов, И. А. Аникиев — четырекурсники и пятикурсники ветфака.

В декабре впервые в институте на сп... изирован...

Более 5400 рублей затратил студпрофком на диетическое питание студентов и для оказания материальной помощи нуждающимся. По льготным путевкам, отличникам учебы, активистам комсомольской, профсоюзной работы, художественным самодеятельностям побывали Кневе, Ереване, посетили места сражений в годы Великой Отечественной войны.

Бесплатными путевками были награждены члены профбюро [7 человек]. Среди них М. Хартузов, Е. Коркера, М. Волобуева (ветфак), С. Абуголова (зоофак) и др.

Информационный центр института пополнился новой счетной — вычислительной машиной СМ 53/12 чехословацкого производства, стоимостью около 550 тыс. рублей, которая будет установлена в аудитории № 1, и шестью компьютерами ДВК 2М. Поступят еще несколько компьютеров для организации дисплейного класса.

30 декабря — День образования СССР

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

И русский знать нужно

Сейчас много говорят о языке в национальных школах. Некоторые ставят под сомнение, нужно ли, скажем, эстонцу, молдавину или азербайджанцу изучать русский язык? Предлагают ограничиться знанием родного языка. Конечно, родной язык надо знать всем народам, но без русского, я твердо убежден, нельзя обойтись. Это я по-настоящему считаю.

По окончании десятилетки меня призвали в армию. Там я и всталась проблема незнания русского языка. В школе этот предмет преподавал учитель, который сам плохо его знал. Вот я и не понимал, чего требует от меня командир, какими ответами приказаний! Но нашлись хорошие ребята, помогли.

После учебки я подал рапорт направить меня в Афганистан. Очень уж хотелось проверить себя, да и перед земляками отличиться. Там я познакомился с товарищем, который до армии защищал с хозяином.

Эта история глубоко порадовала меня, после чего я решил, что моя будущая профессия непременно будет связана с животными.

Несколько было мне, слабо знающему русский язык, сдавать экзамены в институте.

ОТЛИЧНИКИ УЧЕБЫ

Любовь к точности

Мадина Курчева оканчивает институт. По специальности она «без пяти минут бухгалтер-экономист». Практику проходила в колхозе имени Чапаева Кочубеевского района. Впереди два месяца работы в хозяйстве, подготовка отчетов — и выпуск!

Еще учась в школе, Мадина была знакома с институтом. Не только по рассказам отца В. И. Курчева — декана ФОП. Она занималась здесь гимнастикой, танцевала в ансамбле «Эльбрус».

С детства нравились ей математика и другие точные науки. Вот и поступила на экономический. Их пятая группа подобралась сильная, учились в основном хорошо. А Мадина все годы была ответственной за УВК. Поэтому, как она уверяла, общественная работа не доставляет ей много хлопот. Успевала посещать и «Эльбрус».

Составление, бухгалтера в колхозах еще не имеют современной техники, много приходится считать на счетах. Главный экономист больше ездит по отделениям. Видела я его мало, редко. — А с новыми формами хозрасчета, подрядом познакомилась? Применять в своей работе сможете? — Да, нас хорошо с ними познакомили, но они очень сложные.

Что же, не только выпускники-студенты, и самы верхние эшелоны экономистов нашей страны сейчас помнят голову над перестройкой. Выполнить же ее на деле будут молодые специалисты, как Мадина и ее однокашники. Успеха им, будущим рулем экономики наших хозяйств!

...Да, проходя мимо Доски почета института, где представлены портреты отличников, не забудьте взглянуть на героям этой маленькой зарисовки.

Е. ЗОРИНА,
наш корр.

«Бенефис» змеи

По восточному календарю 1989 год — год змеи. И еще считают на Востоке: Год змеи — год Женщины, потому что кто еще может сравниться с этим загадочным существом, с его мудростью прозорливостью, изяществом, гибкостью, настойчивостью, долготерпением, как

Журнал «Крестьянка».

ПОМОЩЬ БРАТЬЯМ

Страшны последствия землетрясения в Армении. Сотни тысяч людей остались без кровя, самого необходимого. Многие потеряли родных и близких. Это боль не только армянского народа, но и всех народов страны. Поэтому республики, производственные коллективы, отдельные граждане откликнулись на беду пострадавших. Туда поступают грузы из разных стран мира.

Студенты 2-й группы I курса факультета защиты растений (комсорт О. Рабцева, староста Л. Каблакова) сделали более 20 рублей в помощь Армении.

Н. ЗОЛЬМАН,
1-я группа I курса факультета защиты растений, слушательница отделения журналистики ФОП.

ЕДИНОЙ СЕМЬЕЙ

У нас в институте обучаются представители более 35-ти национальностей: русские, украинцы, армяне, азербайджанцы, карачаевцы, черкесы, осетины, греки, калмыки, евреи, дагестанцы, чеченцы и др. Совместное обучение, совместное проживание, времяпрепровождение помогают узаконить национальных особенностей, способствуя ознакомлению с культурой, бытом.

Культура такого общества людей надо учить, воспитывать уважительное отношение к обычаям, национальным особенностям. Понимание важности этой проблемы заставило нас уделять ей больше внимания. С этой целью в общежитии института в декабре прошли дискуссии о культуре межнациональных отношений.

Так, в общежитии № 3 с молодежью встретились преподаватели кафедр общественных наук Н. П. Медведев, В. А. Александров, Н. В. Чекменев, В. С. Баев и Н. Д. Прутков (мехфак).

А в общежитии № 2 в дискуссии участвовали Г. Г. Маркова, В. П. Казаринов, Г. А. Шарфштейн. Студентов интересовали причины обострения межнациональных отношений в Закавказье и Прибалтике, проблема языка в национальных отношениях, пути их решения.

В студенческой столовой № 4 проведены дни национальных кухонь. А 27 декабря в актовом зале состоялся концерт художественной самодеятельности института. В его программе песни,танцы народов Кавказа, Калмыкии, Ставрополя.

С. КАЛАШНИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ института.

ДОКЛАДЫ ПЯТИКУРСНИКОВ

На съезде защиты растений прошел первый тур студенческой научной конференции. Доклады студентов было решено заслушать на заседаниях научных студенческих кружков трех специальных кафедр: биологии, физиологии и химических средст в растений.

В этом туре в основном участники студенты-дипломники пятикурсники. Конференция служила им генеральной репетицией перед защитой своих работ.

Так, во кафедре энтомологии 1-е место было присуждено докладам студентов Б. В. Анджееву, Н. Н. Волконской, В. А. Задороженко, Т. А. Медетхановой, Е. В. Черновой и А. А. Чернова.

При кафедре фитопатологии лучшие доклады были сделаны студентами Т. Г. Бардов, М. В. Доброполовой, А. А. Лапшиной.

На заседании учченого совета факультета подведены итоги первого тура конференции. Предложено, чтобы сроки его проведения перенести на более позднее время, когда будет в основном завершено оформление работ дипломниками. Это в целом повысит уровень подготовки докладов и качество всего этого мероприятия.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,
ассистент кафедры
энтомологии.

Экскурсия по городу

Профбюро факультета механикации, его председатель доцент Ю. С. Кандиев и отв. ответственная за культуру и работу ассистент И. Ф. Сирин организовали автобусную экскурсию по городу. Из боро экскурсий и путевок старт был приглашен экскурсовод Е. М. Яковенко. Тема экскурсии «Ставрополь от религиозных иллюзий атеизма».

Сахое активное участие в этом, как обычно, для сотрудников мероприятии принял преподаватель кафедры высшей математики и теоретической механики. Всего в экскурсии участвовали 30 человек.

Наш гид Евгений Михайлович оказался эрудированным в области религии и атеизма: «Ставрополь».

Жилье и тщательно рассказал о родинах и племенах, являвшихся в далеком прошлом на территории Ставрополя» — края. Известны первые поселенцы VII—VI вв. до нашей эры. Ими были племена киммерийцы, персы, греки, а также аланы, гунны, половцы, татаро-монголы и другие.

Экскурсанты узнали, что в дореволюционном Ставрополе было 15 православных церквей, одна еврейская синагога в здании нынешнего музея ислама и музей мусульманской культуры. В настоящее время в городе две действующие православные церкви — Андреевская и Успенская. Отреставрированная мечеть используется для музея.

А. КРУПЕННИКОВ,
наш корр.

Королева красоты в нашем вузе

Сейчас большой размах в нашей стране по зарубежному примеру приобретают конкурсы красоты.

Поговорим же с одним из тех отчаянных существ, которое не побоялось вынести себя с двумя узенькими полосочками ткани на теле под десятки тысяч расширенных глаз в яркий свет прожекторов. Эта замечательная девушка учится в нашем институте Итак... Дарья Зvezдинская, победительница конкурса красоты «Мисс Шпаковский район-88».

— Да, наша газета не может умолять о твоем грандиозном успехе.

— Боясь, что после этой публикации я стану еще популярнее. А мне и так не складно живется: засады поклонников в подъезде, вечно романтические лестницы ко мне на балкон. Ну, да ладно!

— Расскажи коротко о своем жизненном пути. Мешала или помогала тебе красота?

— Мне 19 лет. Учились в школе. Когда я ее, наконец, закончила, сказала «ура». У меня была мечта: работать официанткой в ночном баре. Но все мои родственники решили, что такой красивой девушке нельзя без высшего образования.

— И ты стала студенткой нашего института?

— Да!

— Значит, счастьем видеть тебя в наших стенах мы обязаны твоей красивой внешности!

— Да!

— Трудно учиться!

— По тем предметам, которые ведут женщины. Считаю: женщин нельзя допускать вести занятия.

— Даша! Твои любимые прозаики и поэты?

— Сейчас глупость и я смело могу сказать: литература не стоит того, чтобы ее читать. Она — слабое явление. Впрочем, мне нравится «Алиеника в Новом свете» Сен-Симона.

— Каким же образом ты стала королевой красоты Шпаковского района?

— На конкурс съехалось несколько сотен девушек со всего района. Решила попытать счастья и я. Узнав, что председателем жюри будет артист Тавтальида, я покрасила волосы в черный цвет, а на свою хорошенькие голубые глазки надела затеменные контактные линзы. Меня признали са-

мой красивой, а в последнем туре...

— Что же было в этом туре?

— Жюри задавало разные вопросы и требовало остроумных ответов.

— А ты?

— Я молчала, как рыба. Это было нахождом по сравнению с тем, что отвечали остальные пять финалисток. После довольно смелого ответа одной девушки председатель жюри весь налился краской и съехался. Мое изящное молчание привело жюри и публику в восторг. Кроме королевской короны мне дали приз «Самая благородная».

— Какие, по-твоему, недостатки отмечались в пребывании конкурса?

— Мне не понравилось, что вместо обещанного привез — королевской шубки — мне вручили стеганое болоньевое пальто купертина «Люкс», уверяя, что цена этих изделий одинакова.

— И последний вопрос. Твои планы на будущее?

— Закончить институт — пойти в ночной бар официанткой.

В. ЛЕБЕДЕВА,
спец. корр.



Схожу на станции любви

Каждый год имеет расписание Дней удачи, гости и любви, Дней, когда исполняются желания Самые заветные твои...

Днибегут, не терпят опозданья, Твердо веря, что всему свой срок. Встречи срок и даты расставания Затерялись среди столбцов и строк...

Жизнь подходит к станции печали. Знать бы наперед, сколько стоим.

Творчество читателей

Проводник ушел, поклон плечами, И купе захлопнулось за ник... Наконец-то тронулись. Перроном, Шлепая по лужам на наших слез, Кто-то гнался за своим вагоном, Но отстал... И снова стук колес. График не нарушил, а все же На душе остался горький след: Тот, отставший, счастья нет тоже, Я же его бросил среди бед...

За окном мелькают судьбы, лица, Полустанки чувств, страстей, мечты. Каждый выти на своем стремится... Я на станции любви скажу. А ты!

И. НЕКРАСОВ,
IV курс зоофака.

Декабрь стучится мокрым снегом, Записки пишет на стекле. И туча в попушшибе сером Стремится промелькнуть в окне. Подросток-лес тридцатилетний Стоит в задумчивости дня. Синичка-одуванчик лягушкой Порхает, тиньком звания. Листок на ветке почерневший Считает, что еще красив. А рядом куст занедевавший В его глазах — лесной массив. Копытом сосулька притворилась. Кусты в доспехах педаных. И небо синью отразилось в зеркальных изразцах лесных.

О. СИДЕНКО.

ГАРМОНИЧНОЕ ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНТА

«Бездомные» музыканты

В актовом зале состоялся концерт вокально-инструментального ансамбля «Темп». Успех былшеломляющий. Коллектив представил программу «Путешествие по континентам». В его репертуаре были показаны различные течения и стили в музыке: начиная с почти забытого рок-н-ролла и заканчивая современной музыкой. Многие зрители поднялись во время концерта.

Но у каждой медали есть и обратная сторона, о которой и пойдет речь. Кажется, совсем недавно актовый зал института не мог вместить всех желающих на отчетном концерте ВИА «Гримис и С». Хотя не все ребята были с нашего факультета. Тогда не было своей ап-

паратуры, а было огромное желание играть. С тех пор минуло около трех лет. Что изменилось? Поменялись некоторые участники, но остались энтузиазм (тогда и всегда) и желание доставлять радость.

В ансамбле после долгих мучений был выбран композитор на кафедре сельскохозяйственных машин. Замещение отмены из-за болезни побили, порвали, изготовили рояли на окно и дверь. С героями пополам приобрели аппаратуру. И все это, в основном, собственными силами. Дело было в том, что прошло и года, как инструменты отобрали, а ансамбль снова стал беспризорным.

Дождутся ли они поддержки администрации и комитета по культуре? Пока это новогодние мечты...

И. МЕЛЬНИКОВ,
V курс мехфака.

Дорогие друзья! Мы от всей души хотим поздравить вас с наступающим Новым годом. Мы — это сотрудники молодежного центра культуры и спорта «Союз». Что принято желать в канун Нового года? Конечно же, здоровья, бодрости, хорошего настроения. Примите наши пожелания не как дань традиции, а как приглашение осуществить их на самом деле.

Читатели газеты «За сельскохозяйственные кадры» в большинстве своем молоды. Молодость и Красота! Мы как-то привыкли, что это слова почти всегда произносятся вместе. Но давайте задумаемся: всегда ли так бывает на самом деле? У...

Итак, предположим, что вас начал беспокоить избыточный вес, одолевает переутомление и все, что с ним связано; бессонница, дурное настроение и т. д. Помочь избавиться от всех этих неприятностей берет наше молодежное центр. Судите сами: к вашим услугам зал «Здоровье», где любой возраста могут при помочи специально разработанных физкультурных упражнений придать своим мышцам эластичность и ставить гибкость.

Зал атлетизма — только для настоящих мужчин! Регулярные занятия в зале, оборудованном прекрасными тренажерами, сделают вашу фигуру неотразимой для женщин, укрепят дух и повысят работоспособность. Милые девушки и женщины! Не отгорчайтесь... Не только мужчины обещаем мы сделать красивыми и привлекательными. Для вас молодежный центр «Союз» приспособлен, чтобы популярную среди представителей слабого пола многих стран мира — шайнин — специальными атлетическими гимнастиками для женщин. Благодаря систематическим занятиям в зале шайнинг, вашей фигуре смогут подаваться даже кинозвезды (разумеется, это те из них, которые не являются членами центра).

Кстати, не выходя из нашего центра, вы сможете сделать массу полезных дел. Например: маникюр, массаж, посетить кабинеты лечебной косметологии и стоматологический. И, конечно, саун...

Дорогие друзья! Молодежный центр культуры и спорта «Союз» искренне находит в дружеский союз с вами. Мы ждем всех, кто заинтересовался нашим пребыванием по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 394. Остановка «Краевая больница». Телефон 4-04-12. Г. СЛАВИНА, зам. директора центра

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

В № 32 за 1 декабря 1988 года в материале «Мужчины! Помните звонки шла речь о громбом ведении в общежитии студента зоофака Н. Каламбиева.

На выступление газеты отвечает Н. ИЗТОВ.

Председатель студсовета общежития № 2.

Поведение студента Н. Каламбиева обсуждено на профкомом. Каламбиев вынесен из общежития.

жития № 2. Члены студсовета единогласно проголосовали за выселение его из общежития.

На выступление газеты отвечает Н. ИЗТОВ.

Председатель студсовета общежития № 2.

Поведение студента Н. Каламбиева обсуждено на заседании студсовета общежития.

Сейчас есть маленькая надежда на новую «живую площадь», но все придется начать заново: ремонт, благоустройство. На это уйдет драгоценное время, а ведь ребятам еще и учиться надо.

В ансамбле трое выпускников, этот учебный год для них последний. Кто может поручиться, что хватит у молодого поколения энтузиазма продолжать дело после их ухода? И хватит ли сил бороться с равнодушием и бюрократизмом? Вот и находятся студенты на положении гостей в родном вузе, так как репетиции ансамбля и основные его выступления проходят вне института.

Дождутся ли они поддержки администрации и комитета по культуре? Пока это новогодние мечты...

Слева направо: Г. Недвижинев, Р. Аханин (руководитель за культурно-массовую работу на факультете), В. Еремин, И. Мельников (руководитель), А. Иващенко, В. Горборуков, В. Олейников.

Фото С. Савченко. V курс мехфака.

Сейчас есть маленькая надежда на новую «живую площадь», но все придется начать заново: ремонт, благоустройство. На это уйдет драгоценное время, а ведь ребятам еще и учиться надо.

В ансамбле трое выпускников, этот учебный год для них последний. Кто может поручиться, что хватит у молодого поколения энтузиазма продолжать дело после их ухода? И хватит ли сил бороться с равнодушением и бюрократизмом? Вот и находятся студенты на положении гостей в родном вузе, так как репетиции ансамбля и основные его выступления проходят вне института.

Дождутся ли они поддержки администрации и комитета по культуре? Пока это новогодние мечты...

Слева направо: Г. Недвижинев, Р. Аханин (руководитель за культурно-массовую работу на факультете), В. Еремин, И. Мельников (руководитель), А. Иващенко, В. Горборуков, В. Олейников.

Фото С. Савченко. V курс мехфака.